



# 舌尖健康齐守护 美好生活共缔造

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐) 食品安全是民生头等大事,关系人民群众身体健康和生命安全。为进一步引导居民树立正确的食品安全意识,维护辖区内食品市场秩序和社会稳定,近日,合肥市蜀山区三里庵街道绩溪路社区对辖区内沿街商铺、餐饮场所进行走访,并积极做好“创建食品安全城市”宣传工作。

走访商户过程中,工作人员向沿街商铺、餐饮场所、食品店面对面宣传食品药品安全知识,对辖区商企的地址、面积、法人代表姓名、联系方式、营业执照注册号、所属行业、经营范围、进货台账、消毒记录、员工人数等详细核对,确保他们诚信自律,严格执行法律法规

和标准规范,保障食品质量安全,加强行业自律,做到守法经营、诚信经营,并认真听取辖区商户对该项工作的意见和建议。此外,社区通过对辖区居民发放宣传册,讲解其中内容并向居民宣传食品安全相关知识,强化食品安全意识,形成人人都是食品安全监督者的良好氛围。

通过此次走访宣传工作,普及了食品安全知识,提升了食品生产经营者食品安全意识,保障人民群众“舌尖上的安全”,切实提高社会公众的食品安全知识知晓率,大力营造人人关心食品安全、人人维护食品安全、人人参与国家食品安全城市创建的浓厚氛围,共创食品安全示范城市,共享健康幸福美好生活。

## 龙河路社区 深化“一改两为” 出实招见成效

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 近日,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区党委积极响应号召,着力在“改作风、办实事、优环境”上下功夫,确保“一改两为”落地见效。

龙河路社区党委将深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神,作为“第一议题”制度,充分利用“三会一课”、主题党日、支部委员会理论学习、党小组学习研讨等形式,深入开展学习,引导党员干部在学习中进一步统一思想、统一意志、统一行动,步调一致向前进。

龙河路社区党委定期深入企业走访服务、梳理分办问题,重点解决企业在生产经营活动中存在的困难和问题,助推企业经济发展。“一直有患者反映,每次到医院来看牙齿,物业都会收取停车费,甚至导致患者与物业发生纠纷,一直是困扰我们的难题。”新安口腔医院负责人说。社区党委了解到企业需求后,主动对接,邀请物业公司负责人与医院负责人进行面对面沟通。经过三方协商,患者停车收费问题得到了有效解决。

今年以来,龙河路社区党委结合企业实际,帮助企业解决大小问题12件。

自暖民心活动开展以来,社区党委聚焦群众最关心的民生问题,千方百计做好居民的“关键小事”。在辖区企业“蒸小皖”内设立老年助餐点,让辖区老人每顿都能吃到新鲜的热乎饭菜。社区老年学校开办气功、太极拳、戏曲、民族舞、腰鼓、金钱鞭等一批贴近居民生活且具有鲜明特色的课程,为辖区老年群体学习交流提供便利。宣传推广“社区快聘”,扩大社区就业岗位供给,让社区求职者实现家门口就业。社区扎实推进“十大暖民心行动”落地见效,让群众在一件件民生实事中真切地感受到“家门口的温暖”。



日前,合肥市蜀山区五里墩街道团安村社区联合上海曙光医院安徽医院专家团队,走进社区开展爱心义诊活动,让老百姓在家门口享受到上海高水平专家的诊疗咨询服务,受到广大群众的高度赞誉和充分认可。  
束学炳 李卓 季云冈 记者 沈娟娟

## 见义勇为救火 传递满满正能量

星报讯(章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 2月22日上午9点20分许,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区碧雨花园门面房南边电表箱突然着火,浓烟滚滚,噼啪作响,有居民立即向社区反映并及时拨打119。社区工作者杨琰见此情景,二话没说,不顾危险,拿出工作站的灭火器,冲向现场,对准着火点一阵猛喷,火被扑灭,及时处理险情,未造成人员伤亡及更大安全事故。

“电表着火千万不能用水扑灭,这样会引起更大的爆炸,要用干粉灭火器灭火。在紧急状态下处置果断、措施得当、动作利索、配合到位,消防安全素质非常棒!”现场群众对杨琰机智果敢的反应能力和对灭火器专业娴

熟的操作技能连连称赞。

“作为一名社区工作者,在完成好本职工作的同时,更要以实际行动践行初心使命,承担更多的社会责任,及时灭火,保护周围居民的生命财产安全是我们应做的。”杨琰坚定说道。

据了解,此次失火是因为天气寒冷,空调功率大,电表过载导致。相关负责人告诉记者,春节一结束,附近的商家门面全都恢复营业,电表难以负荷,如果家中用电负荷长期超出标准,会导致家庭电路和设备发热,电表箱的线路接头部位也会产生氧化、接触不良甚至松动现象,这就会加剧接触点的发热打火现象,此时火灾极可能一触即发,“日常生活中还是要提醒各位居民朋友注意用电安全。”

## 贴心服务老年人 退休认证送上门

星报讯(沈艳 宋丽娟 记者 沈娟娟) 为进一步完善养老保险待遇领取资格认证工作,使退休人员享受更加准确、快捷的认证服务,确保退休人员养老待遇按时足额发放,近日,合肥市包河区淝河镇葛店社区根据实际情况,利用QQ退管群发布养老金领取资格认证及支付宝认证方法,针对退休人员中年龄较大、出行不方便的人员,社区提供贴心的上门服务。

独居在京华世家廉租房的退休老人王平有高血压、糖尿病、严重的冠心病,生活不太

能自理,走几步就喘不上气来,有时连扫地这样简单的活都不能干。“请您对着我的手机看,眨一眨眼睛……”很快,退管办工作人员就帮退休老人王平完成了认证。“感谢你们特意过来,为我们提供这么贴心的服务,谢谢你们!”退休老人王平说道。

社区退管工作人员表示,在以后的工作中将继续本着以人为本、为居民服务的宗旨,主动上门为行动不便的高龄老人办理认证服务,让老人们感受到党和政府的关怀,用实际行动传承爱老、敬老、助老的传统美德。

### 一句话新闻

2月13日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区联合榕树下社会服务中心开展“阳康”后的中医养生保健知识讲座。此次健康讲座,受到辖区居民的高度赞扬与好评,大家掌握了健康知识,同时提高了自我防护意识和自我保护能力。

张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

## 肥东石塘镇 召开民主生活会

星报讯(黄志卿 记者 赵汗青) 2月22日,肥东县石塘镇领导班子召开2022年度民主生活会。县委常委、县委书记、主任吴立新,县纪委监委、县监委委员焦晓峰,县委组织部副部长刘新华到会指导。

镇党委高度重视此次民主生活会,会前作了充分准备,扎实开展学习研讨,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,认真撰写个人发言提纲。镇党委书记李前进代表班子作对照检查,并带头作个人对照检查。随后,班子成员紧扣会议主题作个人对照检查并开展了严肃的批评和自我批评。

吴立新在点评中指出,这是一次高质量的民主生活会,查摆问题主题突出,敢于亮丑不回避,指出问题一针见血,达到了红脸出汗的效果。

李前进代表镇党委班子作郑重表态发言,他表示,一是要提振“拼”的劲头,促进思想大统一;二是抓好“实”的作风,真抓实干,贵在真抓,重在实干;三是增强“干”的本领,促进能力大提升;四是突出“严”的基调,推动作风大转变。

## 梁园镇多举措 保障高标准农田建设

星报讯(李华友 记者 赵汗青) 近年,肥东县梁园镇认真落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,大力实施高标准农田建设。

加大资金投入。积极筹措各级财政补助资金,持续加大财政资金投入,保证高标准农田建设顺利实施。2022年共建成高标准农田3000亩,年度投入财政资金798万元。

强化执行管理。及时下拨项目资金,确保项目工程进度;在项目管理上,坚持以绩效管理推动项目高质量建设,切实加强对施工、监理、质检、工程审计等服务单位的工作考核,全面提高建设管理水平。

加强资金监管。梁园镇财政分局严格审核高标准农田支付资金,确保工程量、工程进度与项目预算一致,建立和完善资金支付台账;项目竣工后,财政分局会同农业、水利、纪委等相关部门对高标准农田建设进行联合验收。确保资金用在刀刃上,为保障国家粮食安全和重要农产品有效供给提供坚实基础。